
јавне својине) и одређена друга имовинска права јединице локалне самоуправе уређена су Законом 

о јавној својини. Имовина града Београда уређена је и Законом о главном граду.   

 Месна самоуправа. Закон о локалној самоуправи предвиђа да се ради задовољавања 

потреба и интереса локалног становништва у селима оснивају месне заједнице и други облици 

месне самоуправе. Месне заједнице и други облици месне самоуправе могу се образовати и у 

градским насељима (кварт, четврт, рејон и слично. ). 

 Скупштина општине, односно скупштина града, одлучује, уз претходно прибављено 

мишљење грађана, о образовању, подручју за које се образују, промени подручја и о укидању 

месних заједница и других облика месне самоуправе. Предлог за образовање, односно укидање 

месне заједнице или другог облика месне самоуправе могу поднети најмање 10% бирача са 

пребивалиштем на подручју на које се предлог односи, најмање једна трећина одборника и 

општинско односно, градско веће. 

 Актом о оснивању месне заједнице, у складу са статутом општине, односно града, 

утврђују се послови које врши месна заједница, органи и организација рада органа, начин 

одлучивања као и поступак избора савета и других органа месне самоуправе, заштита права у току 

избора и друга питања од значаја за рад месне заједнице, односно другог облика месне самоуправе.  

 Савет месне заједнице је основни представнички орган грађана на подручју месне 

самоуправе. Избори за савет месне заједнице спроводе се по правилима непосредног и тајног 

гласања на основу општег и једнаког изборног права, у складу са актом о оснивању. Изборе за 

савет месне заједнице расписује председник скупштине општине, односно града. 

Савет месне заједнице: 1) доноси статут месне заједнице; 2) доноси финансијски план 

месне заједнице и програме развоја месне заједнице; 3) бира и разрешава председника савета месне 

заједнице; 4) предлаже мере за развој и унапређење комуналних и других делатности на подручју 

месне заједнице; 5) доноси пословник о раду савета месне заједнице и друге акте из надлежности 

месне заједнице; 6) покреће иницијативу за доношење нових или измену постојећих прописа 

општине; 7) врши друге послове из надлежности месне заједнице утврђене статутом општине, 

актом о оснивању месне заједнице или другим општинским прописима. 

Савет месне заједнице може се распустити ако: 1) савет не заседа дуже од три месеца; 

2) не изабере председника савета у року од месец дана од дана одржавања избора за чланове савета 

месне заједнице или од дана његовог разрешења, односно подношења оставке; 3) не донесе 

финансијски план у року одређеном одлуком скупштине општине, односно скупштине града. 

Одлуку о распуштању савета месне заједнице доноси скупштина општине, односно скупштина 

града на предлог надлежног органа општине, односно града који врши надзор над законитошћу 

рада и аката месне заједнице. Председник скупштине општине, односно председник скупштине 

града, расписује изборе за савет месне заједнице, у року од 15 дана од ступања на снагу одлуке о 

распуштању савета месне заједнице, с тим да од датума расписивања избора до датума одржавања 

избора не може протећи више од 45 дана. До конституисања савета месне заједнице, текуће и 

неодложне послове месне заједнице обавља повереник општине кога именује скупштина општине, 

односно скупштина града, истовремено са доношењем одлуке о распуштању савета месне 

заједнице. 

 Средства за рад месне заједнице, односно другог облика месне самоуправе обезбеђују 

се из: 1) средстава утврђених одлуком о буџету општине, односно града, укључујући и 

самодопринос; 2) донација; 3) прихода које месна заједница, односно други облик месне 

самоуправе оствари својом активношћу. 

 Одлуком скупштине општине, односно скупштине града може се свим или појединим 

месним заједницама и другим облицима месне самоуправе поверити вршење одређених послова из 

надлежности општине односно града, уз обезбеђивање за то потребних средстава.  

 За обављање одређених послова из надлежности општинске управе, односно градских 

управа, посебно у вези са остваривањем права грађана, може се организовати рад општинске 

(односно градске) управе у месним заједницама.  


